Ze KABe HraAupa oféog ) Bdonc VILAPXOUV KATIOVTA uSPOYOVoU Kat avidvta vdpogerdiov, nov
H A E KT P O AYT E Z xaBopiZouv OGO OEVO 1] OGO BACLKO ival autd To SitaAvpa.
S : Ea nocoétnta H+ > nocétnta OH- : 6€wo Siaivpa
nocotnta H+ < nogdtnta OH- : Baowko 1} aAKAAKO SidAvpa

H xAlpaka tov pH

nocotnta H+ = moootnta OH- : ovd€tepo Siahvpa

E - A :apétallo
:0§€a H A 0

P: 0 ap1B1I6G ofeldwong Tou A

(" = e

O = 0O+%
ZOppwva pe Ttov Arrhenius oféa eivat ot
EVWOELG, Ol omnoieg otav H1aAuBouv GTo VEPD

Y.toug 25°C 1o pH naipvel tipéc and 0 €wg 14, pe myv TN 7 va avtiotoxet ota OVOETEPA Srakvpata.

apaiwon 6&wov dralvpatog j‘> pH -->7 ¢ apaiwon Bacwkov S1aAuIaTog

pH-->0 <: OVPMUKVWOT) 6€vov S1aAVIATOG  CUHMMUKVWOT Bactkov dtaAvpatog j‘> pH -->14

Bdacelg M(OH), M wuvoxa

A M : petalho Kat A : apetalho
X X 0apBpog ogetdwong Tou M Aata M A X: 0 apBpog ogeibwanc Tov M

P: 0 Ap1B6g ofeidbwang Tou A
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AANata ovopdloviat ot 1OVIWKEG EVWOELG
mou mepéxouv KATWOV M (pétalo 1) BeTikod

TOAVATONIKG 10V) Kal AVIOV A (ap€taA\o €KTOC
Tou O 1] APVNTIKO MOAVATOMIKO 10V). Ot apiOpoi X Kau
P Seixvouv TNV avaloyia TwV 1OVIWY OTNV 10VTIKT] EVWON.

TUppwva pe tov Arrhenius Bdocsig gival ot
EVWOELG, Ol omoieg O0tav diaAvBoUV oTo VEPO
dilotavratkaidivouvavioviavdpoerdiov, OH-.
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Ta of€a:
1. €xovv 6§1vm yEuon
2. aAANGZOVV TO XPWHA TWV SEIKTWV
3. avtidpouv e dpacTira pETalAa:
2 HCl + 2 Na--> 2 NaCl + H
2HCI +Ca-->CaCl, + H,
4. avtidpouv pe Bacerg (avtidpaon e§ovdeTépwong):
HCl + NaOH--> 2 NaCl + H,0
2 HCl + Ca(OH), --> CaCl, + 2 H,0
5. diaomovv Ta avepaxrikd diata:
2 HCI + Na,CO, -->2 NaCl +H,0 +CO,
2 HCI + CaCoO, --> CaCl, + H,0 + CO,
6. Ayouv To NAEKTPIKO peVA Kal EAEVBEPWVOLV agpto H,

SR

Cag(PO,), : dwodops aoBéotio NaCl : YAwptoto vérpto
ZnCOs : avBpakikog eusapYUPOS FesS : Betolxog oidnpoc (Il)
KHSO:: 6€wo Beukd apyihio FeCls: YAwptouxog oibnpog (I11)

Ba(Cl0a4)2: unepxAwpLkd Baplo KCN: kuaviohxo kdAto

Ta dAata:

1. mpo€pxoVTal Amo TNV €0VOETEPWON 0EEWV PIE BACELS
1) A6 TNV avTidpaon SpacTIKWV HETANAWV HE 0E€Ea

2. ToAAA eival evdidAuta 6To vepo

3. duiotavral mAnpwg, eival 16xvpoi NAEKTPOAUTEG

4. exouv VPNAA onpeia ™MENG Kat

O Baoeg:
1. éxouv apn canwvoeidn
2. aAAAZ0oVV TO XPWHA TWV SEKTWV
3. avtidpouv pe o€€a (avtibpaon e€ovdetEpwong):
HBr + KOH--> 2 KBr+ H,0
2 HCl + Mg(OH), --> MgCl, + 2 H,0
. AYOUV TO NAEKTPIKG PEVHA Kal EAEVBEPWVOLV agpto O,

'y

5. Ta vdATIKA TOLG S1aAVIATA AYOUV TO NAEKTPLKO pEVA



